

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (7577)

Вторник, 10 июля 1962 г.

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

## НАДЕЖНАЯ ОПОРА

Коллектив горняков шахты «Журилка-3» последние годы успешно справляется с выполнением государственного плана добычи угля. Однако здесь расход крепких материалов на добытое топливо еще высок. В связи с этим партком шахты создал специальную комиссию по экономии леса и использованию металлической крепи. Комиссия изучила резервы и не только внесла свои предложения, но и добилась внедрения их на шахте.

На шахте имени 7 ноября очень медленно идет реконструкция. Раньше ею занимались только строители; шахта не оказывала особого влияния на ход реконструкции шахты. Руководить ею было поручено коммунисту тов. Войко. Комиссия подробно ознакомилась с ходом работ по реконструкции, постоянно контролирует их, помогает решать наиболее узкие вопросы. Кроме того, председатель комиссии вместе с главным инженером шахты разработал свой встречный план реконструкции, который более подходит к условиям шахты.

Положительным в работе комиссии является то, что она не только контролирует ход реконструкции и вносит свои предложения, но и добивается их внедрения. Для решения ряда принципиальных вопросов председатель комиссии выезжал в комбинат «Кузбассуголь» и добивался их быстрого решения.

Много интересного и поучительного в работе комиссии в партийной организации шахты «Комсомолец».

На заводе «Кузбассалемент» хорошо зарекомендовал себя штаб по борьбе с бесхозяйственностью. Он вникает во многие вопросы производства, является хорошим помощником партийного бюро в

решении вопросов улучшения работы завода.

Общественные начала все шире и шире входят в практику работы партийных организаций города. Поэтому сейчас главное в том, чтобы подметать все то новое, что появляется в работе комиссий, постоянно обобщать, распространять их опыт. Подробно анализируя проделанное, помогать комиссиям устранять ошибки в работе, нацеливать их на решение неотложных вопросов. Ведь широкое внедрение общественных начал не уменьшает, а наоборот увеличивает ответственность партийных комитетов и бюро.

К сожалению, еще не все партийные организации города поняли это. Во многих из них общественные начала еще не взяты на вооружение в решении вопросов производства, в воспитании коллектива.

Например, коллективы шахты «Польсаевская-1», имени Ем. Ярославского не справляются с выполнением государственного плана; медленно здесь внедряются новые методы организации труда, опыт новаторов производства. Но не слышно настоящего голоса партийных комиссий. Они робко вникают в суть дела, жизнь в них еле теплится. Хотя для их деятельности имеются неограниченные возможности. Но, несмотря на то, что они кое-что и пытаются делать, пока ощутимых результатов нет. Об этом сама за себя говорит работа этих предприятий. Слабо работают комиссии и на шахте имени С. М. Кирова и других.

Возможным это стало потому, что партийные организации еще недостаточно руководят ими, редко обсуждают их работу на заседаниях комитетов и бюро, не анализируют, что в их работе приемлемо для данного предприятия. Забывают, что только в совместных поисках комиссий и партийных комитетов и бюро можно найти правильные решения многих вопросов, что комиссии — это их надежная опора в работе.

## ЗАСЕДАЕТ ПАРТКОМ

Работе коммунального отдела и строительной группы было посвящено прошедшее на шахте имени С. М. Кирова заседание партийного комитета.

После отчета секретаря партбюро тов. Кривобока члены парткома, работники коммунального отдела и строительной группы, заместитель председателя шахткома тов. Кочерга, машинист электровагона тов. Беляев, домоуправ тов. Попова, начальник отдела организации труда шахты тов. Кузнецов, начальник шахты тов. Прохоров и другие в своих выступлениях говорили о невнимательном отношении работников ЖКО к запросам жильцов. Выступающие указали руководству ЖКО и стройгруппы, что они не используют резервы экономии средств, что к сбережению жилого фонда не привлекается сила общественности.

Партбюро приняло решение, направленное на улучшение работы коммунального отдела и стройгруппы.

## По родной стране

### ЗАДАНИЕ СЕМИЛЕТКИ ВЫПОЛНЯЕТСЯ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

По протяженности электрифицированных линий Советский Союз занимает первое место в мире.

Железнодорожный транспорт по основным показателям выполняет установленные задания с опережением. В прошлом году перевезено на 54 миллиона тонн грузов больше, чем предусмотрено контрольными цифрами. Успешно выполняются перевозки и в текущем году.

Миллионы тонн угля, леса, металла, зерна, строительных материалов перевозятся каждый день по магистралям страны.

Электровагоны и тепловозы работают сейчас на многих важнейших направлениях общим про-

тяжением 46 тысяч километров. Уже сейчас между Москвой и Ленинградом курсируют пассажирские поезда, скорость которых на отдельных участках достигает 140 километров в час, а в дальнейшем с высокими скоростями экспрессы помчатся по всем основным направлениям.

Широкое применение на железнодорожном транспорте получают средства автоматизации и телемеханики. Только за последние три с половиной года автоблокировкой и диспетчерской централизацией оборудовано 5,5 тысячи километров пути.

Железнодорожный транспорт Советского Союза ежегодно перево-

зит два миллиарда человек.

Успешное выполнение программы коренной технической реконструкции стальных магистралей дало возможность намного улучшить эко-

номические показатели работы транспорта. Производительность труда железнодорожников увеличилась за три с половиной года семилетки на 20 процентов.

ТАСС.

## СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ МЕЖРАЙОННЫХ ГАЗЕТ

АЛМА-АТА. (ТАСС). Шестьдесят девять межрайонных газет создано в Казахстане после мартовского Пленума ЦК КПСС. Они стали боевыми помощниками обкомов партии в борьбе за быстрый подъем производства зерна, мяса, молока и других продуктов, в политической и культурно-воспитательной работе на селе.

О первых шагах новых газет их редакторы рассказали на своем республиканском совещании, состоявшемся в Алма-Ате.

## ДОМНА-ВЕЛИКАН

МОСКВА. (ТАСС). Проект домны объемом в 2700 кубических метров разработала группа советских специалистов Государственного института по проектированию металлургических заводов.

Печь-великан лишь на одну треть больше ныне действующих в СССР самых мощных в мире домен. Но чугуна она даст вдвое больше. За сутки агрегат выплавит столько металла, что его хватит для производства двух тысяч автомобилей.

Роста выплавки намечается достигнуть не только за счет увеличения объема печи, но и бла-

годаря применению более совершенной технологии. Широко применяют здесь автоматику. Дистанционное управление тоже сыграет свою роль. Оно поможет горновым управлять машинами там, где выделяется много тепла. Автоматы без участия человека поддержат необходимое давление и температуру, будут следить за расходом газа. Загрузка печи также полностью автоматизируется.

Такие домны-великаны намечается построить в ближайшем будущем в старых и новых металлургических центрах страны.

## МОЩНЫЙ ФОНТАН ГАЗА

УФА. (ТАСС). На юге глубины почти 2 километра Башкирии в районе города Кумертау разведчики Ишимбайской конторы бу-

рения открыли второе в этом году газоконденсатное месторождение — Северо-Маячное. Мощный фонтан горючего получен с

— Уже целая группа месторождений такого типа открыта за последние три года на юге Башкирии, — заявил корреспонденту ТАСС главный геолог управления «Башнефть» Г. П. Ованесов.



Москва. Много рабочих и служащих станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе занимается в кружках художественной самодеятельности. Недавно артисты завода выезжали в Киев и Одессу к своим старым друзьям и соперникам в социалистическом соревновании. Москвичи показали им спектакль Н. Погодина «Кремлевские куранты». Эстрадный коллектив предприятия выступил в Ленинграде перед моряками города-героя. Сейчас артисты самодеятельного театра готовят пьесу Горького «Егор Булычев и другие». Новые программы скоро покажут хореографический, вокальный и другие кружки.

На снимке: ударник коммунистического труда Тамара Березнякова, участница вокального кружка.

## Редкое явление природы

КАГУЛ (Молдавская ССР). (ТАСС). Ночью 6 июня жителей села Бедика разбудил глухой шум, доносившийся из-под земли.

Утром причина шума выяснилась. На ровном пологом склоне, начинающемся сразу за околицей села, вырос крутой холм. Земля вокруг него была покрыта глубокими трещинами. Но самое удивительное состояло в том, что холм не оставался неподвижным, он продолжал расти.

Не дожидаясь приезда геологов, колхозники сделали замеры и установили, что за сутки холм вырос на 25 сантиметров. Через несколько дней рядом с первым холмом появился другой. Оба холма уже достигли высоты двухэтажного дома.

Мнения об этом любопытном явлении разделились. Одни считают, что появление холмов оползневой характер. Другие полагают, что смещение слоев грунта вызвано вырывающимися из глубины подземными газами, третьи видят причину вспучивания в подземных водах.

Как только движение слоев земли приостановится и изыскательские работы в этом районе станут безопасными, геологи начнут исследование этого необычного явления.



ЧУВАШСКАЯ АССР. Отряды «Комсомольского прожектора» созданы в сельхозартеле «Россия» Цивильского района. Молодые колхозники установили неослабный контроль за положением дел в колхозных бригадах и на фермах.

В этом году в колхозе открыта широкая дорога ку-

курузе, сахарной свекле, бобовым и другим ценным пропашным культурам.

На снимке: начальник штаба «Комсомольского прожектора» колхоза «Россия» Николай КРЫЛОВ, молодые колхозники Галина НИКОЛАЕВА и Муза ЕВГЕНЬЕВА.



# АГИТПЛОЩАДКА, ПЛАНЫ И ЧЕЛОВЕК

Несколько дней назад мы специально заинтересовались, как же организуют агитационно-массовую работу по месту жительства партийные организации нашего города. С этой целью побывали на ряде агитплощадок, интересовались их работой, оформлением. Надо сказать, что целый ряд партийных организаций к этой работе относятся серьезно.

Хорошо поставлена работа агитплощадки на шахте «Журилка-3» (секретарь парткома Л. Зельманович). Эта агитплощадка хорошо оборудована, на видном месте вывешен план работы. Регулярно читаются лекции и беседы. Сделаны столики для настольных игр, покрашены скамейки. Жители близлежащего района всегда заранее знают, какие и когда будут проводиться мероприятия на агитплощадке и с нетерпением ждут их.

Не забыл партком шахты и о работе в летний период среди детей. Он создал при агитплощадке детский сектор. Для малышей здесь сделаны песочницы, грибки, кроме того, в этом районе выделена специальная комната, где с детьми занимаются старшие товарищи: организовано водить их купаться на речку, создали детскую футбольную команду. Скоро начнут работать и другие кружки.

Часто здесь бывают секретарь парторганизации, председатель шахткома, комсорг и другие руководители предприятия.

Хорошо организовано работу агитплощадки и партийное бюро электрорампового завода. Для населения на ней прочитано несколько лекций, была организована встреча с судьей, показывались концерты художественной самодеятельности.

Но хочется сказать и другое. Ряд секретарей партийных организаций работе агитплощадок уделяет очень мало внимания, считая это обузой для себя, слабо контролирует их деятельность.

Хуже того, некоторые агитплощадки только числятся на бумаге. Далеко за примерами ходить не надо. Давайте возьмем трест «Ленинуголь» (секретарь парторганизации тов. Зуев). Для налаживания хорошей агитационно-массовой работы агитплощадки в тресте имеются исключительные возможности. Работает большая армия грамотных людей, которые могут подготовить и провести интересные мероприятия. Кроме того, не надо затрачивать, как говорится, ни капли труда на строительство самой площадки. К их услугам пионерский парк. Здесь есть летний читальный зал, эстрада. Их можно с успехом использовать для проведения различных мероприятий. Но тов. Зуев не обременяет себя этой работой.

Не начала работать агитплощадка и в районе десятой школы, которую должен был организовать трест «Лениншахтострой» (секретарь парткома тов. Карпов). Здесь еще, по сути дела, и нет никакой агитплощадки. Тов. Карпов, по-видимому, думает открывать ее зимой, иначе чем же объяснишь такую медлительность треста в этом вопросе.

Особо ничего хорошего нельзя сказать и об агитплощадках шахт «Комсомолец», имени 7 ноября и «Польсаевская-1».

Секретари этих парторганизаций говорят, что у них работают агитплощадки. Но где видно это? Например, ни в одной из вышеуказанных организаций мы не видели широко обнародованных планов работы агитплощадок, здесь даже нигде нет ни одного указателя, где находится агитплощадка. Народ не всегда знает, когда на ней будут проводиться мероприятия.

На шахте «Комсомолец» агитплощадка расположена в сыром месте. После дождя здесь подолгу стоит большая лужа. Естественно, мало кому составит удовольствие слушать лекцию или беседу в таком соседстве. Но зато рядом находится хорошо оборудованная танцплощадка. К ней, по-видимому, у руководителей парка и шахты больше душа лежит.

Долго пытались мы найти агитплощадку и в парке шахты имени 7 ноября. Надо честно признаться, что мы ее так и не смогли найти, не помогли нам и справки, которые наводили у жителей. Все говорят: «Танцплощадку знаем, а вот агитплощадку вам показать не сможем. Чего не знаем, того не знаем».

И только секретарь парторганизации шахты тов. Мальгин нам объяснил, что танцплощадку они используют под агитплощадку. А ведь можно же сделать так, чтобы любой, кто зайдет в парк, сразу мог увидеть, где находится агитплощадка. Это не так уж сложно. Надо только оформить ее как следует, вывесить план работы и, главное, на этой агитплощадке регулярно проводить работу.

Во время проверки агитплощадок бросилась в глаза такая особенность, что в тех партийных организациях, где менее хорошие условия для создания их, они работают значительно лучше, чем там, где, казалось бы, для них созданы самые благоприятные условия. (Мы имеем в виду площадки, расположенные в парках). В чем секрет? На наш взгляд, в том, что работа агитплощадок, расположенных в парках, плохо рекламируется.

Взять хотя бы шахту «Польсаевская-1». Здесь агитплощадка находится непосредственно в парке, здесь же проводятся и платные мероприятия.

Пройдите по всему поселку, и вы увидите самые различные рекламы: о том, что демонстрируется новый фильм, что начинаются гастроли театра и целый ряд других.

Пусть нас поймут правильно. Мы не против такой рекламы, наоборот — мы за. Но мы и за то, чтобы рядом с объявлением о кино и танцах висела хорошо оформленная афиша о работе агитплощадки. Сделать это никакого труда не составляет. Надо повесить только одно, что хорошо поставленная работа агитплощадки ничуть не меньше помогает нам воспитывать людей, чем кино и танцы.

Хочется остановиться на таком вопросе. Почему-то у нас считают, что главное в работе агитплощадок это лекции, беседы, доклады. Правильно ли это? На наш взгляд, нет. Что плохого в том, если сегодня на агитплощадке прочитали лекцию, а завтра, например, показали людям хороший концерт художественной самодеятельности, организовали шахматно-шахматный турнир или конкурс на лучшее исполнение песни и пляски.

Это тоже принесет большую пользу. Народ с удовольствием будет идти на агитплощадку, он будет знать, что для себя здесь найдет много интересного. И многих, безусловно, это отвлекает от дурного времяпрепровождения. А вот у нас в городе это почему-то мало практикуют. Считают, что раз сегодня нет лектора, то и никакой речи не может быть о работе агитплощадки. Забывают, что на лекцию может не каждый пойти, потому что не исключена возможность, что он ее слушал раньше на предприятии или в клубе. Сейчас ему хочется просто посмотреть кинохронику или послушать музыку. Зачем же нам лишать человека такого удовольствия?

Так давайте же будем строить работу агитплощадок дифференцированно, с учетом запросов и желаний населения.

В. ГОНЧАРОВ.

## Восстановление Екатерининского дворца



Ленинград. Скульпторы, художники, лепщики, мастера художественной резьбы по дереву и другие специалисты научно-реставрационных мастерских уже несколько лет работают над возрождением Екатерининского дворца. Полуразрушенный и сожженный в 1944 году немецко-фашистскими захватчиками, этот шедевр русского зодчества переживает второе рождение.

Для всеобщего обозрения уже открыто около 30 зал и комнат.

На снимке: Голубая гостиная — самая большая и нарядная комната среди апартаментов, созданных в XVIII веке архитектором Камероном.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

## ФУТБОЛ

### Победа «Чайки»

В воскресенье на футбольном поле ДСО «Труд» состоялась игра на кубок области по футболу. Команда футболистов нашего города «Чайка» приняла в гостях из города Кемерово — спортсменов шахты «Северная». Игра была острой и напряженной. Первый мяч влетел в ворота футболистов команды «Чайка». Однако после перерыва наши спортсмены пробili защиту гостей и выиграли матч со счетом 2:1.

☆☆☆

Команды футболистов шахты «Журилка-3» встретились на футбольном поле с командами шахты имени 7 ноября. Победу одержали обе журильские команды. Юноши выиграли со счетом 2:1, а первый состав со счетом 3:0.

## Вива Куба!

Родина или смерть! Как понятен нам, советским людям, этот пламенный призыв кубинской революции! Узнав о победе революции на Кубе, мы долго не раздумывали — все наши симпатии, наша любовь и солидарность сразу были на стороне легендарного Фиделя Кастро. И, словно дружеский привет, словно поруча нашего единства, на Кубу полетел ответный клич, родившийся в нашей стране. — «Прочь руки от революционной Кубы!»

Я не знаю, когда драматург Георгий Мдивани впервые решил обратиться к теме героической борьбы кубинцев, но мне кажется, что именно в те дни у него созрел этот замысел. А состоявшаяся вскоре после апрельского разгрома интервентов поездка на Кубу дала лишь возможность драматургу конкретно ощутить и увидеть своих будущих героев, их беспокойную жизнь, а главное — подлинный дух и размах кубинской революции.

Первая постановка пьесы «День рождения Терезы» состоялась в Москве в дни работы исторического XXII съезда КПСС. На спектакле присутствовала кубинская делегация во главе с одним из руководителей кубинской революции Бласом Рока, тепло принявшая спектакль. А потом у пьесы Г. Мдивани началась кочующая и интересная жизнь: многие

театры страны включили ее в свой репертуар.

И правильно поступил Новокузнецкий драматический театр, начав свои гастроли в Ленинске-Кузнецком спектаклем о героических событиях на Кубе в апреле 1961 года.

Главная героиня Тереза Фернандес, 40-летняя женщина, — сразу почувствовала ту радость, которую принесла революция кубинцам. Бывшая уборщица в небольшой гостинице, она теперь прераталась в ее хозяйку. Разумеется, гостиница не стала ее частной собственностью. Но разве все, что принадлежит теперь народу, не принадлежит Терезе? Новая жизнь открылась и перед ее детьми: сыновьями Хосе и Антонио и дочерью Виолеттой. Праздник счастья и свободы пришел на Кубу. И может быть, за многие трудные годы Тереза решила отметить и свой скромный праздник — день рождения. Но в разгар веселья врывается война. Жизнерадостную музыку, песни и танцы прерывает ружейный выстрел. Снова ставленники американских колонизаторов хотят отнять радость у кубинцев, отнять радость у Терезы и ее друзей.

Не стоит пересказывать все содержание пьесы, ибо это гораздо интереснее узнать, просмотрев спектакль Новокузнецкого театра. А спектакль этот стоит посмотреть. Большинство актеров — исполнителей ролей в «Дне рождения Терезы» — довольно точно передали состояние и характер простых тружеников Кубы и их

## ГАСТРОЛИ Новокузнецкого театра

Сорьбу против открытых и тайных врагов.

Артистка Н. П. Иванова — Тереза Фернандес — искренне и тепло раскрыла перед нами радость и светлую душу счастливой матери, которая вместе со своими детьми начала новую жизнь. И когда в ее дом приходит горе, когда в бою погибает ее старший сын Хосе, она, несмотря на личные переживания, находит в себе силы, чтобы встать в ряды бойцов Фиделя Кастро. Особенно удалась актрисе сцена в 3-ем действии, когда Тереза чувствует материнским сердцем, что с ее Хосе случилось несчастье. Страдание матери достигает в этой сцене подлинного высокого трагизма, рожающего героические подвиги.

Важным моментом в пьесе и спектакле является изображение сподвижников Фиделя Кастро — Эдуарте Грасио (артист А. В. Юрьев) и Марсело Альвареса (артист А. А. Зотов). Но если А. В. Юрьев нашел для своего героя только внешний убедительный рисунок, то в противоположность ему А. А. Зотов создает внутренне правдивый и эмоциональный образ кубинского революционера. Суровый и горячий, бесстрашный и решительный, немногословный и кристально чистый. — таким предстает перед зрителем Марсело Альварес в исполнении А. А. Зотова.

Всем честным людям Кубы дорога революция. Это удачно показал артист В. Г. Ельков, исполняющий роль антагониста Карлоса, думающего, главным образом, о

деньгах. Но в финале спектакля Карлос берется за оружие. Для него тоже стал действительным лозунг «Родина или смерть!» Правда, несколько нечеткая дикция снижает качество исполнения.

Приятное впечатление оставляют артист В. В. Курашев (Хосе), артистка Л. Н. Волкова (Антонио), артистка Р. И. Риккер (Эльвира) и другие.

Но особо хочется сказать об актере А. А. Ионове, исполняющем роль художника-американца Эдлая Хамилтона. Американцы сегодня — враги Кубы. Но не все Рабочий класс, передовая интеллигенция Америки целиком разделяют идеалы бородачей Кастро. Эту мысль убедительно и правдиво доносит до зрителей А. А. Ионов. Скупыми штрихами, он показывает мудрость и чистоту, высокий гуманизм и душевную красоту своего героя-интернационалиста. Хамилтон погибает за дело народной Кубы как рядовой боец армии Фиделя.

Менее удачны, на мой взгляд образы врагов — Аполонио Сельвира, брата Терезы и Вентуры, являющихся предателями своей ро-

дини Справедливости ради следует отметить, что артист А. В. Михеев (Аполонио Сельвира) несколько достовернее и глубже, чем И. Г. Фролов (Вентура). Но в целом образы врагов кажутся примитивными, поверхностными. Во многом здесь, как и в других местах, вина ложится в значительной степени на автора — драматурга Георгия Мдивани и на режиссера спектакля А. Н. Титкова, который не смог смягчить, сделать — менее заметными просчеты драматурга. И все же спектакль удался. В этом немалая заслуга актеров и художника С. П. Александрова, создавшего несложные, но выразительные декорации.

Закрылся театральный занавес. Зрители покинули зал. Но чувствами горячей любви к кубинскому народу, выраженной в спектакле Новокузнецкого театра «День рождения Терезы», никогда не померкнет в наших сердцах.

Вива, Куба! Да здравствует Куба!

Григорий ШАПИРО.



# УГОЛЬЩИКИ ТЯНУТСЯ В ХВОСТЕ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ВОТ ПЕРВАЯ ПРИЧИНА ЭТОГО

## О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ ЦИФРЫ

Закончилось первое полугодие четвертого года семилетки. Шестимесяцев борьбы за выполнение планов привнесли одним победу, другим — поражение.

На шахте «Комсомолец» с внешней стороны все обстоит более или менее благополучно. Задание полугодия перекрыто более чем на 15 тысяч тонн. Неплохо выглядят и другие показатели. Но все же тревога чувствуется во всем. Из шести месяцев по шахте только в течение двух был выполнен план. А май и июнь оказались особенно тяжелыми.

12 и 7. Такое соотношение очистных забоев, не уложившихся в план. Семь забоев недодали более 8 тысяч тонн угля. А ведь условия для выполнения задания были. Были, но ими на участках не смогли воспользоваться.

В июне зарегистрировано простое очистных забоев более чем на 300 часов. Можно с точностью до одного дня подсчитать, что один забой не работал полмесяца.

На участках, в книге нарядов дежурного по шахте за каждым часом простоя значится неисправность оборудования.

Бичом для шахты стали аварии на лавных приводах. Сейчас идет словесная перепалка между очистниками и механизаторами. И, пожалуй, следует прислушаться к голосу механизаторов. Они во многом правы. Скачалось цепь, собралось в гармошку привод, соскочила звездочка — все это имеет место, и причина тому — неправильная эксплуатация этих машин, этого оборудования. Рвется и ломается все оттого, что в за-

боях из-за спешки, желания дать больше угля никто не контролирует правильность установки приводов. Хочется быстрее — получается медленнее. Так, например, в 84-й лаве участка № 8 в начале июля две смены перестали привод, а все потому что бригада Баймлера установила его кое-как.

Идем дальше. На шахте немало потеряно человеко-дней из-за бытового травматизма и заболеваний. А это — тысячи тонн угля.

Свести до минимума причину потерь добычи вполне возможно. Помимо метода убеждения, лекций и бесед, следует принять меры к оздоровлению условий труда. В зимнюю стужу нередко можно было наблюдать, как со второго района шахты — а это более километра — группами и в одиночку бегут шахтеры в мойку.

В настоящее время в отпуске находится и в июне находилось 7,5 процента рабочих, занятых на добыче угля. Норматив превышен всего на 0,5 процента. Немного будто бы. Но полпроцента скрывают за собой десятки человек. Интересы предприятия, государства требуют, чтобы трудящиеся предостоялись отпуска в течение всего года равномерно. Конечно, лето более приятное время отпусков, но на все есть мера, есть границы.

И еще. С обогащательной фабрикой стали возникать конфликты. Обогащатели все чаще и чаще снимают часть добычи с шахты. Объясняют они это слишком большим содержанием видимой породы. На шахте повисперсывались и выяснили, что из забоев Бреев-

ского пласта в каждом трехтонном вагоне выдается на-гора не менее 350—400 кг породы. Попадают такие «кусочки», что два человека еле стаскивают их с ленты.

В лавах этого пласта плохо стоит кровля. И на участках смирились с этим: валится, ну и пусть. Хуже того, когда однажды мастер ОТК тов. Чернышева в лаве № 84 стала делать замечания членам бригады Путкова, то ей ответили бранью. Горный мастер смены Михайлов не контролировал, какой уголь загружается в вагоны.

Тов. Чернышева обнаружила, что за комбайном кровля не была перетянута, на второй дорожке от забоя кровля тоже не перетянута. Барьера для выборки породы не было. И рядом находится горный мастер — лицо, призванное добиваться неукоснительного соблюдения паспорта крепления, техники безопасности и т. д.

Нельзя выправить положение, если руководители участков не возьмут в руки карандаши и не будут вести точных экономических подсчетов. Надо все точно знать, надо предвидеть. Но этого пока нет.

И, наконец, важнейшим условием слаженной работы является реальность обязательств и борьба за их выполнение. На шахте так обстоит дело: цифры обязательств берутся без всякого учета экономических основ, возможностей, и сами исполнители не имеют к ним никакого отношения. Им только сообщают об обязательствах, и потому они к ним равнодушны. Не они их брали, им просто навязали их.

У шахтеров «Комсомолец» много хороших традиций, много здоровых сил. Им не занимать опыта. То, что случилось в первом полугодии, к концу года они должны исправить.

Н. ПАВЛОВ.

# Читатели сообщают

## ЧЕЛОВЕК — ЧЕЛОВЕКУ

Не так давно в аптеке № 13 около кассы я забыла сумочку. В ней было более ста рублей деньгами, ценные документы и сберкнижка. Прошло немало времени, прежде чем я вспомнила о сумке. Можно представить себе мое огорчение.

Но беспокойство было напрасным. Вспомнив, наконец, где я могла забыть сумку, я пришла в аптеку. И кассир Евдокия Ивановна Колпакова сразу же вернула мне ее в полной сохранности.

Н. ГРИДЧИНА.

## Кондуктор Роза Идрисова

Роза Идрисова работает кондуктором в автобусе № 56-14 совсем недавно — всего три года. Но многие пассажиры знают ее и называют по имени. Труд кондуктора сложен, труден. Однако Роза не забудет найти место старому человеку, напомнить ему о нужной остановке, удобно усадить женщину с ребенком.

В машине всюду чувствуется ее хозяйская рука. Не потеряется здесь забытая пассажиром вещь. Роза не допустит обидного слова, окрика, как это нередко бывает в автобусах. В каждому человеку у нее свой подход.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ.

## Наш почтовый ящик

Дорогая редакция! Ответьте, пожалуйста, через вашу газету, права ли была кондуктор пассажирского автобуса № ИИ 32-43 в том, что не остановила машину «Горисполком» только потому, что автобус следует по маршруту № 5 на шахту «Польсаевская-2»?

Л. КОЗЛОБАЕВА.

От редакции: Отвечаем вам, тов. Козлобаева. Автобус № ИИ 32-43, как и любой другой, если в нем есть свободные места, должен останавливаться на каждой остановке. Сейчас ставится вопрос, чтобы даже служебные машины не пробегали холостую мимо стоящих на остановках пассажиров. Но не все еще шоферы этому следуют. И очень плохо. Руководителям автохозяйств необходимо уладить этот вопрос.

Случай, который наблюдался вами 20 июня, разбирался в коллективе пассажирского автохозяйства. Кондуктор автобуса № ИИ 32-43 Л. Куприянова строго предупреждена.

☆☆☆

Улица Демьяновская, дом № 17 А. В. ШИЛКИНОЙ.

«Меня очень возмущает поведение контролера Двоеглазовой, что работает в клубе в пос. Лапшиновка. — писали вы в редакцию. — Она грубит зрителям, лишена самых элементарных навыков культуры».

Ваше письмо редакция направила в построений комитет Ленинского стройуправления треста «Ленинскшахтострой». Письму придали серьезное значение. Его обсудили на собрании работников клуба. Контролер клуба Двоеглазова действительно грубила со зрителями, за что в настоящее время от занимаемой должности освобождена и переведена на должность сторожа-техника.

## Так работать нельзя

Я работаю на участке № 7 шахты имени Ем. Ярославского горным мастером. Этот участок по добыче угля самый крупный на шахте. При хорошо организованной работе наш коллектив давал 1200—1400 тонн в сутки, мы тогда отработывали лавы № 5 и 7 пласта Наджуринского.

В апреле отработка лавы № 5 закончилась. Коллектив в количестве трех очистных бригад должен был перейти в лаву № 10 того же пласта. Но она не была подготовлена к работе. Людей пришлось использовать на непродолжительных работах, что, безусловно, отразилось на себестоимости угля в целом по шахте.

Но, наконец лавы № 10 начала работать. Однако в верхних выработках пласта Горелого над лавой была вода. Администрация шахты была предупреждена, что если вода не будет откачена до первой посадки лавы, то работа вести нельзя.

До первой посадки воду с пласта Горелого не откачали. Работы в лаве пришлось приостановить вновь. Да и вообще можно ли было брать первые циклы, когда на верхнем пласте есть вода — это нарушение техники безопасности, которое могло дорого обойтись.

Главный инженер шахты тов. Сунгуров плохо заботится о своевременной подготовке очистного фронта. В качестве примера хочется привести лаву № 9 пласта 1-го Наджуринского. Эта лавы по

горным работам была подготовлена вовремя. Но механизмы не были смонтированы к сроку. Пустили ее в работу 7 июня, но она до сих пор нормально не работает.

Отработку лавы хорошо не продумали. Запустили комбайн «Донбасс» при захвате бара 1,6 метра и при высоте 2,47 метра. Нагрузка при этом на ведущую часть машины и ее двигатель резко возросла. В результате началась цепь аварий: часто выходят из строя двигатели, ломаются подшипники на барабане ведущей части комбайна. Пока взяли семь циклов в лаве, вывели из строя семь двигателей. Заменяли два барабана в ведущей части комбайна. Все это отрицательно сказывается на производительности труда рабочих, создает нервозность.

На мой взгляд, на участке следует изменить и схему электрооборудования. В наших условиях было бы лучше подвести к комбайну ток, напряжением в 600 вольт, это улучшило бы режим работы двигателей комбайна, а также и всей электросети.

В заключение хочется сказать, что коллектив нашей шахты не сможет выполнить государственный план до тех пор, пока не улучшится организация труда горняков.

А. СЕРГЕЕВ,  
горный мастер участка № 7  
шахты имени  
Ем. Ярославского.

## Библиографический указатель

Издательством политической литературы выпущен библиографический указатель, содержащий основные сведения по истории издания газеты «Правда» в 1912—1914 гг. и в марте — октябре 1917 года.

Указатель содержит перечень статей, заметок и других документов В. И. Ленина, опубликованных в «Правде» в октябрьский период. Особо отмечены псевдонимы Владимира Ильича,

которыми он подписывал свои статьи. Помещен перечень писем В. И. Ленина в редакцию «Правды» того же периода и библиография его высказываний о газете.

В справочнике приведены все переименования газеты, даты выхода, количество выпущенных номеров, приложения, тиражи, состав редакций и активные сотрудники.

ТАСС.

## ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ СТРОЕК

### СРОКИ РЕАЛЬНЫЕ

Горячая пора на строительстве школы-интерната. Все внимание сейчас обращено на скорейшее окончание внутренних отделочных работ в общежитиях. Второй и третий этажи здания почти готовы. Нужно только вторично покрасить полы, протереть стекла в окнах. Форсируется подготовка к окраске первого этажа и подвального помещения. На днях здание общежития будет готово к приему детей.

Начались внутренние отделочные работы и в

столовой интерната. тер участка Николай Комлексная бригада Кольчугин, — является строитель под руководством Белы А. И. в основном закончила возведение кирпичных стен на объекте, осталось лишь построить овощехранилище.

Бетонщики комсомольцы тт. Волков и Королев за две смены заделали фундамент овощехранилища, значительно перевыполнив норму.

— Самым узким местом в строительстве интерната, — говорит мас-

Бездорожье сильно затрудняет работу строителей. Лесоматериалы, детали сваливаются далеко от объекта, и их приходится подтаскивать на плечах. Бетон в сырую погоду вообще нельзя подвезти.

Строители заявляют, что сроки окончания строительства всего комплекса сооружений реальны. Нужно только позаботиться о дорогах, побыстрее начать планировку и благоустройство территории.

С. ИВАНОВ.

## ОСТАНОВКА ЗА ВАМИ, ТОВАРИЩИ С ЗАВОДА

Перед строителями и треста «Ленинскшахтострой» поставлена почетная задача: в некоторых совхозах нашей области построить ряд объектов промышленного и культурно-бытового назначения.

Строителям Ленинского управления надо построить школу на 220 мест в Уньгинском совхозе и сдать в эксплуатацию к началу учебного года. Задача важная и в то же время

сложная, потому что стройка от наших производителей баз находится за пятьдесят пять километров. В ненастную погоду проезд к этому объекту прекращается. Но строители стараются сделать все возможное.

Сейчас подвоз кирпича для строительства школы заканчивается, простейшие и нахо-

дятся постоянно в производстве завода. Это семьдесят плит ПКБ-63-8 м, двадцать четыре плиты ПКЖ длиной 597 см и двадцать четыре плиты ПЕЖ длиной 557 см. Вот эти три вида изделий завода КПД для монтажа перекрытия школы тормозят весь ход дела.

Б. ПИЩИКОВ,  
сотрудник нештатного строительного отдела  
редакции.



# КУЗНИЦА ВОЙНЫ

## Монополии ФРГ развивают военное производство

Западная Германия превращается в страну, где может вспыхнуть пламя, угрожающее зажечь пожар ракетно-ядерной войны. Быстрыми темпами увеличивается численность бундесвера. Растет и на дрожжах, военный бюджет. В 1962 году военные расходы ФРГ превысят 15 миллиардов марок.

С момента создания бундесвера — это произошло в 1956 году — Западная Германия стала расходовать большие средства на вооружение. На первых порах это было лишь иностранное оружие, закупаемое главным образом у Соединенных Штатов Америки. За 5 лет — с 1956 по 1961 год — американские монополии продали Западной Германии оружия на огромную сумму в 2 миллиарда долларов. Во время последнего вояжа за океан боннский военный министр Штраус разместил в Соединенных Штатах заказы для бундесвера еще на миллиард с четвертью долларов.

Однако германские промышленники непрестанно требуют от боннского правительства, чтобы заказы на орудия, танки, военные суда и прочие виды так называемых обычных вооружений передавались также им.

Милитаристы и реваншисты в министерских креслах не стали возражать «патриотам»-промышленникам. Бонн привел в движение весь свой дипломатический аппарат, чтобы добиться хотя бы частичной отмены ограничений военного производства, наложенных на Западную Германию международными соглашениями. Сначала совет Европейского союза разрешил своим западногерманским партнерам по НАТО изготавливать у себя управляемые ракеты с радиусом действия до 3 километров. Это произошло 23 апреля 1958 года. Сказав «а», совет Европейского союза стал одну за другой пропускать и другие буквы алфавита. В конце октября 1959 года прозвучало «б» — был отменен запрет производить боевые ракеты малого радиуса действия. Ме-

нее чем через два месяца в совете произнесли «в» — Западной Германии разрешили строить крупные военные суда и подводные лодки. Еще через полтора года последовало «г» — с ФРГ сняли запрет на строительство военных кораблей водоизмещением до 6.000 тонн с ракетными установками.

Путь для массового военного производства был фактически открыт. За дело принялись засучив рукава 17 крупнейших германских концернов.

С отменой ограничений на производство ракет в Западной Германии начала осуществляться широкая программа ракетостроения. В основном это противотанковые управляемые снаряды и ракеты ближнего радиуса действия, а также управляемые снаряды, предназначенные для «активной обороны». В разработке конструкций ракет и их производстве участвуют десятки западногерманских фирм. Результаты такого широкого производства ракет не замедлили сказаться: уже сейчас в состав каждой дивизии бундесвера входит ракетный батальон.

Особое место в программе вооружений Западной Германии занимает атомное оружие. Атомная бомба давно является предметом страстного вожделения боннских генералов. Как известно, производить атомное оружие Западной Германии запрещено. Это, пожалуй, одно из немногих запретов, которое еще осталось в силе. Но у западногерманских милитаристов достаточно опыта, чтобы обходить любые барьеры, поставленные международными соглашениями. Еще в 1955 году ФРГ разработала собственную атомную программу, которая предусматривала три стадии: 1) организацию и проведение исследовательских работ без ядерных реакторов; 2) сооружение и эксплуатацию исследовательских реакторов; и 3) промышленное использование атомной энергии. Примерно в то же время было создано специальное атомное министерство, кото-

рое возглавил сначала нынешний шеф военного ведомства Штраус, а затем Зигфрид Балке.

Сейчас завершается вторая стадия атомной программы. В Западной Германии уже работают пять и заканчивается строительство шестого атомного реактора. Особые надежды возлагаются на реактор в атомном центре Карлсруэ. Он будет поставлять плутоний и некоторое количество урана-233. Прикрываясь вывеской «Евроатома», западногерманские фирмы ведут совместно с французскими предприятиями работы в области создания уже не исследовательских реакторов, а ядерного оружия.

Весь ход послевоенного развития Федеративной Республики Германии свидетельствует о том, что именно здесь сосредоточилась главная опасность войны в Европе. Гудит и грохочет дьявольскими молотами кузница войны. Открыто поощряемые своими партнерами по агрессивному блоку, боннские милитаристы собираются свергнуть человечество в пучину атомной катастрофы. Вот почему крайне необходимо вовремя остановить потерявших рассудок недобитых гитлеровцев.

А. АЛЕКСАНДРОВ (АПН).

## Положение в Бразилии

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. (ТАСС). После отставки премьер-министра де Моура Андраде обстановка в Бразилии остается напряженной. По решению профсоюзов страны началась 24-часовая забастовка в поддержку требования о создании демократического и прогрессивного правительства. По последним сообщениям, забастовка охватила все основные промышленные центры страны. Закрыты правительственные учреждения, банки, большая часть торговых предприятий. Не работает транспорт и подавляющее большинство фабрик и заводов.

Руководители бразильских профсоюзов вылетели в столицу страны г. Бразилиа для консультации с президентом Гулартом.

## В Западном Ириане

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Как передает агентство АНТАРА, партизанские отряды индонезийских патриотов активизируют деятельность по освобождению Западного Ириана из-под ига голландских колонизаторов. Освободительные отряды на полуострове Чендера-

васи заняли главный город района Муран-Мегу. Партизаны, действующие в районе бассейна рек Кумбо и Мерауке, освободили еще несколько деревень.

## Бидо лишен парламентской неприкосновенности

ПАРИЖ. (ТАСС). Национальное собрание лишило парламентской неприкосновенности Жоржа Бидо, который считается «политическим» руководителем ОАС. За

лишение парламентской неприкосновенности проголосовал 241 депутат, против 72.

## Ливни в Японии

ТОКИО. (ТАСС). В Японии продолжаются ливни. Главное полицейское управление сообщает, что в 28 префектурах страны затоплено около 50 тысяч домов, более 30 тысяч гектаров пахотных угодий, более чем в тысяче местах разрушено железнодорожное полотно и шоссе. Дороги. От наводнений пострадало около 80 тыс. человек. 44 человека погибли, 12 пропало без вести и насчитываются десятки раненых.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

С 1 июля 1962 года «УНИВЕРМАГ» орс протомоваров треста «Ленинуголь» работает БЕЗ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ.

Электраламповому заводу **ТРЕБУЮТСЯ:** инженер-конструктор машин и строительство, слесари всех специальностей, токари, столяры и плотники.

Школе-интернату № 5 **ТРЕБУЮТСЯ:** старший бухгалтер, слесарь-сантехник, секретарь-машинистка и библиотекарь. Слесарю предоставляется квартира. Обращаться в часы занятий с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Ленинск-Кузнецкое прорабство «Промсвязьмонтаж» **ПРОИЗВОДИТ УСТАНОВКУ ЭЛЕКТРОЧАСОВ** на предприятиях и в учреждениях. Имеются электрочасы различной модификации и назначения. Обращаться: трест «Ленинуголь», новое здание телефонной станции треста, телефон № 1-26, через трест.

Станция искусственного осеменения сельскохозяйственных животных **ТРЕБУЮТСЯ** два бычка. Зарплата согласно промфинплану. Обращаться: площадь энергостроя, райветлечебница.

Продается дом из 5-ти комнат с большим садом при усадьбе по улице Иртышской, № 25 (вблизи комбината шахты «Комсомолец»). Справляться в любое время.

Утерянную круглую печать завкома электралампового завода с 7 июля 1962 года **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.**



Сватовство канцлера

Рис. А. Орлова и В. Константинова.

## НОВЫЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ

НЬЮ-ПОРК. (ТАСС). Соединенные Штаты возобновили испытания ядерного оружия в атмосфере над своей территорией.

Как сообщает агентство АП из города Бэм-Меркьюри (штат Невада), там 7 июля на высоте не-

скольких тысяч футов над поверхностью пустыни было взорвано «секретное ядерное оружие небольшой мощности». Агентство подчеркивает, что это первый взрыв ядерного оружия в атмосфере на территории США после 1958 года.

## Пятая хроника

Один из самых известных в Осло пивоваров недавно чуть не утонул во время купания. Спасший его молодой человек отказался от денежной награды.

— Тогда я хотя бы дам вам хороший совет, — сказал пивовар. — Никогда не пейте моего пива.

☆☆☆

— Нет, «Оливер Твист» — это не учебник твиста, — ответил один лондонский книготорговец молодой покупательнице.

☆☆☆

На днях до сведения шведского правительства дошло, что английская фирма «Бутс» печатает знак королевской власти Швеции — «Три короны» — на этикетках туалетной бумаги. Во время дебатов по этому вопросу в риксдаге оскорбленные монархисты потребовали объявить войну Англии. Но один из ораторов посоветовал не прибегать к крайним мерам, а отомстить англичанам, отпечатать на этикетках шведской туалетной бумаги британского льва.

☆☆☆

Неохотно стали англичане посещать церковь, особенно молодежь. Действительно, какой смысл?

Вот и приходится английским церковникам пускаться на разные хитрости для привлечения паствы... Викарий церкви Св. Мэри в Этоне, например, разрешил прихожанам везжать в церковь прямо на мотоциклах. А каноник Саутворского собора в Лондоне распекает свои проповеди под аккомпанемент гитары.

Если пастве надоест и это, святым отцам, видимо, придется открыть в церквях бары или сопровождать проповеди стриптизом.

## Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»	ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
Новый художественный фильм <b>ПОСЛЕДНЯЯ ЗИМА</b> Сеансы: 9-00, 11-00, 12-45, 2-50, 4-35, 6-20, 8-00, 10-00.	<b>ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ</b> Сеансы: 4, 6, 8.
Малый зал <b>КИНОКОМЕДИИ ЧАПЛИНА</b> Сеансы: 2-00, 3-50, 5-40, 7-20.	<b>«СИБИРЬ»</b> Новый художественный фильм <b>ЧЕЛОВЕК ИДЕТ ЗА СОЛНЦЕМ</b> Сеансы: 12-50, 4-40, 6-20, 8-00, 10-00.
<b>Гастроли Новокузнецкого драмтеатра</b> и. м. С. Орджоникидзе	Заводу «Кузбассэлемент» <b>СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ</b> слесари по промышленному оборудованию, инженеры, техники и мастера по металлообработке, слесари-инструментальщики, сантехники, штукатуры. Обращаться в отдел кадров в часы занятий.
10—16 июля <b>ОШИБКА АННЫ</b> 12—13 июля <b>ЧЕТВЕРО ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ</b> 11 июля <b>СТРАНИЦА ЖИЗНИ НАФТА</b> 14—15 июля <b>НАФТА</b> 15 июля днем детский спектакль <b>ВЕЛИКИЙ ВОЛШЕБНИК</b> Билеты продаются.	

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора, 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.